

努力营造务实苦干、风清气正好氛围

# 郑县以党风促政风带民风引领经济发展

本报讯(记者温书功 通讯员宁建鹏)为深化“两学一做”学习教育,近日,郑县县委下发了《关于在全县营造学习进取、务实苦干、风清气正的良好氛围的实施方案》,通过选好载体、建好制度、树好榜样、注重实效,在全县各级党组织和广大党员干部中形成勤奋学习、拼搏进取、争分夺秒、拼尽全力的良好氛围,形成踏实肯干、吃苦耐劳、勇于担当、敢于负责的良好工作作风,形成清正廉洁、遵规守纪、反对歪风、弘扬正气的良好政治生态,以党风促政风带民风,以此推动县域经济持续健康发展。

着力提振学习进取的精神状态。该县以创建学习型机关、培养学习型干部为抓手,

将通过开展珍惜岗位、不忘初心大讨论活动,邀请相关专家学者开展系列专题讲座;广泛开展全民阅读进农村、进社区、进家庭、进学校、进机关、进企业活动;实施万人培训计划;创新中心组学习方法、改进考察学习方式,开展学习标兵评选活动等措施,大力倡导学习之风,引导党员干部不忘初心,找到差距,厘清思路,坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,确保中央和省委、市委各项决策部署落到实处。

大力弘扬务实苦干的工作作风。该县围绕“六大攻坚”和新型工业化、新型城镇化、新型农业现代化和文旅产业“四

化”建设任务,成立了重点工作领导小组,制订了三年行动计划,建立县委重点工作、重点项目工作台账,实施台账销号制度,推行挂图作战机制。为科学制定目标考核体系,发挥目标导向和考核激励作用,该县按照“差异化设置考核指标,分类设置指标权重,客观评价被考核单位努力程度和工作成效”的指导思想,修订完善经济社会发展目标绩效考核办法,将考核结果作为评优评先、干部使用的重要依据。同时,该县还将严格落实督查问责制度,实行容错免责制度、推行整治懒政怠政行动,形成“干好干坏不一样,干多干少不一样”的工作导向。

努力营造风清气正的政治生态。为构

建清清爽爽的同志关系、规规矩矩的上下级关系,该县坚持正确用人导向,突出在重大项目、重大工程、重大活动、重要任务推进中识别干部,在应对难事、急事、复杂事中考验干部,在基层一线、发展任务重的地方、关键岗位上锻炼干部,建立健全干部能上能下的竞争赛马机制。此外,还将进一步建立廉政风险警示机制,严肃政治纪律和政治规矩,保持惩治腐败高压态势。

为确保此项工作扎实推进,该县建立了由县委领导负责,县委有关部门共同参与的联席会议制度,定期研究解决落实过程中发现的问题,对基层贯彻落实情况进行督导指导。

## 郑县将评选先进单位和先进个人

本报讯“县里下发了关于开展评选郑县劳动模范、郑县十佳公务员、郑县先进工作者、郑县五一劳动奖状和郑县五一劳动奖章的文件,这对我们基层企业职工来说,是一件大好事,对调动基层劳动者立足岗位干好本职工作具有很大的推动作用。”4月12日,郑县中联天广水泥有限公司有关负责同志告诉记者。

据了解,为进一步调动郑县各条战线劳动者投身改革开放和县域经济社会发展的积极性,在全县努力营造学习进取、务实苦干、风清气正的良好氛围,该县近日在全县范围内组织开展郑县劳动模范、郑县十佳公务员、郑县先进工作者、郑县五一劳动奖状和郑县五一劳动奖章评选活动。

郑县此次评选活动将评选出60名郑县劳动模范、10名郑县十佳公务员、20名郑县先进工作者,这是该县连续两年和3年分获以上殊荣。

业、农业、林业、财税金融系统、教体系统、卫计系统、政法系统、商业服务业、党政群机关等行业中的工人(含农民工、外来务工人员和非公有制企业职工)、农民、专业技术人员、管理人员、机关工作人员及其他劳动者。被评为县劳动模范者,将由该县县委、县政府授予郑县劳动模范称号,同时颁发荣誉证书、奖章、奖金;被评为十佳公务员和先进工作者的,将由该县县委、县政府授予相应称号并颁发荣誉证书。同时,15名郑县五一劳动奖状将授予企事业单位、机关和其他社会组织以及企事业单位所属的子公司、车间;40名“郑县五一劳动奖章”将授予企事业单位、机关和其他社会组织以及企事业单位所属的子公司、车间的先进职工(包括农民工)。

今年五一前后,该县将对评选出的先进单位和先进个人给予隆重的表彰和奖励。

(赵铭源)

## 国家民委发布第二批“中国少数民族特色村寨”名单

### 姚庄回族乡毛郎庙村荣誉上榜

本报讯日前,国家民委发布第二批“中国少数民族特色村寨”名单,姚庄回族乡毛郎庙村榜上有名,成为我省唯一获此殊荣的特色村寨。

郑县姚庄回族乡毛郎庙村是个回族聚集的村寨,全村有382户、1585口人,其中回族群众就有1450人。近年来,该村把发展民族特色文化产业摆在重要位置,他们在编制完成毛郎庙《村寨保护规划》

的基础上,按照打造浓郁伊斯兰风情村寨的指导思想,争取项目,整合资金,对沿街建筑立面以伊斯兰元素为主,融合现代建筑材料,进行了大规模的改造。同时,还相继完成了毛郎庙村运河河整治、污水处理厂、垃圾集中整治、农村安全饮水、民族文化广场改造、道路绿化亮化等工程。

毛郎庙村茶食文化积淀深厚、源远流长,这里加工的清真牛肉、烧鸡、烧兔风味

独特,享誉中原大地;这里的地下水富含锶、锶等微量元素,被鉴定为优质天然矿泉水;这里的金镶玉制作工艺独特,被确定为河南省非物质文化遗产。

该村在乡党委、政府的大力支持下,把大力培育地方民族特色产业作为回族群众脱贫致富奔小康的重要举措。经过多年来的发展,该村已发展牛肉屠宰加工坊10个,小型冷库3座,烧鸡、烧兔50

多家,年屠宰量300万公斤,产值8000多万元;拥有饭店、茶馆、农家乐50多家,矿泉水厂4家,从业人员近千人。在金镶玉嵌传统工艺产业上,已发展金镶玉加工厂3家,阿拉伯工艺品厂两家,从业人员达到100多人。

该村也先后荣获“河南省卫生村”“河南省传统村落”“河南省豫菜基地”“中原特色饮食文化之乡”等称号。(宁建鹏)

## 东城街道打造和谐平安新城

本报讯近日,郑县东城街道先后被授予“平顶山市信访‘四无’乡镇(街道)”和“平顶山市平安建设先进乡镇(街道)”荣誉称号,这是该街道连续两年和3年分获以上殊荣。

东城街道地处郑县产业集聚区和城乡接合部,常住人口5万多,征地拆迁及项目建设任务繁重,社会矛盾较多。去年以来,该街道党工委牢固树立“稳定是第一责任”理念,大力推行“三心四诊”(“三心”即排查矛盾细心、说服教育诚心、解决问题公心;“四诊”即信访接待坐诊、干部下访出诊、突发问题急诊、疑难问题会诊)工作法,有效地化解了不稳定因素,确保了全街道社会大局的平安稳定。

接受、谁负责、谁处理”的原则,主动热情做好群众初信初访工作。不分节假日,每天安排一名科级干部负责信访接待,能立即解决的当场解决,对于无法解决的信访问题,告知解决时限。同时,他们还注重关口前移,聘用32名信息员,建立了完善的街道、社区、居民小组三级信息网络,对发生在基层一线的矛盾纠纷、群众诉求、不安全因素做到及时发现、及时上报、及时解决。为解决好信访积案问题,他们又聘请辖区人大代表、政协委员、法律专家、知名人士和群众代表组成了社会法庭,对每一件信访事项处理结果进行公开评议、投票表决,力争达到停访息诉、案结事了。去年以来,信访接待大厅共接待群众76起132人次,当场处理62起,当场处理率达到82%;化解信访积案13起,有力维护了社会大局稳定。

为提升群众安全幸福指数,该街道投资10多万元,在各社区主要街道和公共场所,安装了监控摄像头,全天候实施重点监控。为办好“平安社区”创建活动,他们成立了以党员志愿者为骨干的集治安、调解、帮教、普法为一体的社区巡逻队,建立了8处报警点,形成全方位社区防控体系,有效地阻止了各类民事和刑事案件的发生。同时,他们还组织公安、安监、消防等部门,先后对辖区超市、洗浴中心、加油站、养老中心等单位进行了安全隐患大排查、大整改活动,努力消除安全隐患。(梁灿峰 宁建鹏)

## 王集乡徐庄村 传统工艺捆扫把再现新活力

本报讯4月5日上午,在王集乡徐庄村,李中亮、李天亮兄弟在自家院里捆扫把。据李中亮介绍,他利用自家荒地种植竹苗,农闲时再整理竹条捆成扫把,今年已捆了200多把,预计收入6000多元。

据了解,徐庄村是手工捆扫把传统村,上世纪80年代家家户捆扫把,挑枝、燎枝、打瓢、捆皮、捆枝、燎扫把……徐庄人琢磨了一套捆扫把的绝技,年产扫把近10万把。因技艺精湛、品质良好,平顶山、汝州、禹州、洛阳等市、县的客户每年都到徐庄村成批收购扫把。

近两年,该乡积极引导农民调整农业产业结构,徐庄手艺人传承祖业,在累年的“捆”字上下功夫,改造发明了捆绳器,在传承传统技艺的同时,大大节省了体力。现在该村有近30户捆扫把,年增收30多万元。

“现在俺村都是春季生产扫把,其他时候客户来都没货。我琢磨着想把小院改造成仓库,多买点竹条,这样一年四季都有活儿干,客户啥时候来都能买到货。”扫把生产农户刘军敬说。

(程明豪 梁俊鹤)



→4月10日,在郑县冢头镇前王庄村的平顶山远航实业有限公司,工人在对销往日本的高密密封装箱。

平顶山远航实业有限公司是一家从事农产品种植、加工、出口的民营企业,是河南省“无公害农产品”产地基地和河南出口植物源性原料备案基地。该公司年生产、加工大根萝卜、高菜、黄瓜、紫苏等17个品种20000多吨,产品主要销往日本、韩国等国家,去年实现销售收入3000多万元,今年一季度已实现销售收入200多万元,带动周边10多个村庄的千余户群众走上致富路。

程明豪 摄



↑4月13日,在平郑快速通道郑县城区段,民工栽植中华石楠树。

为净化空气质量,美化城乡面貌,郑县今年投资3亿多元,在平郑快速通道、省道常付线、县道中薛路、石何线、小石线等6条公路(部分路段)全长55.32公里的道路两侧各50米的区域内开展生态廊道建设。

截至当天,平郑快速通道城区段已完成工程量的55%,城区外已累计种植各类绿化树木23万多株,占规划任务的82%,预计4月20日完成全部绿化种植任务。

宁建鹏 摄

展示新成就 推动大发展

努力建设和谐廉政郑县

# 县纪委深入开展廉政文化“六进”活动

本报讯(记者温书功 通讯员宁建鹏)“我爱苏东坡,为你把墨磨,一撇又一捺,一生都快乐;我要唱支歌,唱给苏东坡,最爱松竹梅,胸襟比海阔……”清明节前后,在郑县中小学,一首《我爱苏东坡》的歌曲广泛流行。

据该县教体局有关同志介绍,为确保校园廉政教育取得扎实成效,去年以来,县教体局党委组织教师编写了《苏东坡廉政诗词选编》《我爱苏东坡》歌曲以及《传统文化教育读本》等廉政文化教材,还组织开展了“廉洁永记我心中”校园书画大赛等活动,助廉政文化走进校园。

郑县县委常委、纪委书记张海涛说,为深入推进廉政文化建设,努力构建“和谐郑县、廉政郑县”,营造崇廉尚俭的社会氛围,该县印发了《关于深入推进廉政文化“六进”示范点创建工作实施方案》,多措并举促

进廉政文化走进机关、社区、家庭、学校、企业、农村,使廉政文化在全县遍地开花。目前该县已建成省级廉政文化示范点1个,市级廉政教育基地两个、市级示范点20个。

为确保廉政文化进机关扎实推进,该县组织全县各乡(镇、街道)纪(工)委书记、部分县直单位纪检组长(纪委书记)深入廉政文化进机关工作中做得好的县直单位、检察院、发改委等单位参观学习。同时,县纪委还通过督促指导基层单位建立清风书屋、设立“廉洁书架”、开展廉政歌曲大家唱、组织廉政知识竞赛等活动,在全县党政机关营造了浓厚的廉政文化氛围,使党政干部牢固树立了“上班敬业自律,下班安全回家”的廉洁意识。

为使廉政文化走进社区、走进家庭,该县在社区设置了廉政警示牌、廉政宣传栏,还在每个社区建立了社区廉政文化广场,

通过开展廉政文艺演出和形式多样的群众文化活动,将廉政文化渗透到社区各个角落。在廉政文化进家庭工作中,他们把举办家庭助廉座谈会作为干部任用的一个重要环节,还通过组织开展征集廉洁家风故事、签订“廉洁家庭”承诺书,发放争创“廉洁家庭”倡议书,开展“廉内助”“廉洁家庭”等评选活动,引导家庭成员自觉当好“守门员”,营造良好家风。今年以来,已先后发放争创“廉洁家庭”倡议书1000多份,征集到廉洁家风故事100余个,组织家庭助廉座谈会3次以上。

为使广大教师牢固树立廉洁从教意识,让中小學生从小树立廉洁光荣的价值观念,该县深入持久地在全县教师中开展了“廉洁从教、从严治教”师德师风教育活动,借助学校园地、板报等阵地,开设了符合学生身心特点的廉洁教育专栏,在全县

中小学校开展了以“廉洁永记我心中”为主题的校园书画大赛,还定期组织学生到省级廉政文化教育基地郑县三苏园景区,以及郑县烈士陵园、安良曹沟八路军豫西抗日革命纪念馆参观学习,接受教育。

同时,该县纪委还把廉政文化进农村、进企业作为农村精神文明建设、企业依法合规生产经营的有力助手。以冢头镇陈寨村孝廉文化教育基地为示范点,在全县15个乡(镇、街道)全面推开创建工作。各乡(镇、街道)立足实际,一村一策,在镇村所在地醒目位置设置了农民通俗易懂的廉政广告、廉政漫画;利用乡镇文化阵地,建立廉政文化一条街,组织开展廉政戏剧、廉政电影进基层巡演等群众性文化活动。在企业廉政文化建设中,各个企业依托内部宣传媒介开辟廉政专栏,组织职工开展廉洁诚信、依法经营,反对商业贿赂、不正当竞争等大讨论活动。

## 定制度规范管理 重创新提升水平 县妇幼保健院文化建设助力医院发展

本报讯(记者温书功 通讯员宁建鹏)3月31日至4月1日,全国县级妇幼保健机构创新发展及文化建设经验交流会在山东召开。会上,郑县妇幼保健院院长王江定以《塑妇幼之魂,明发展之道》为题,就该院近年来强化妇幼文化建设、力促医院发展的做法在会上作了典型发言,受到与会者的高度评价。

近年来,郑县妇幼保健院把强化妇幼文化建设作为关系医院生存和发展、决定医院前途和命运的一项重要工作来抓,多措并举努力打造以“满足妇幼需求,保障母婴健康”为主题内容的妇幼文化,推动了医院健康快速发展。

该院设置了院徽,谱写了《为妇幼健康保驾护航》院歌,还制作了统一样式的门牌、手提袋、门诊病历、口杯等医院服务用品,使该院的标示明确清晰。同时编写了《郑县妇幼保健院志》,创办了《妇幼与健康》院报,发放到有关部门,成为打造妇幼健康的科普阵地。

同时,该院着力实施科技创新,打造数字化医院。该院自主研发的“基层妇幼保健信息管理系统”获得2015年省级科技成果认定和2016年市级科学技术进步奖,建成了与北京同仁、郑大一附院、郑大附属中心医院、华佗在线等多学科的远程会诊中心和远程教学系统。在做好医院现有His、lis、EMR等系统运行维护基础上,建立了“郑县妇幼”微信公众平台,实现全院Wi-Fi全覆盖和患者预约挂号、既往就诊记录查询、检查化验结果自助打印等便捷服务。

如今,该院已是一个拥有员工400多人、开放病床260张的孕产妇急救中心、妇幼保健技术指导和服务培训中心。

该院先后荣获全国最佳保健院、全国农村妇女“两癌”免费检查工作先进集体、国家卫计委妇幼健康服务先进集体、全省卫生信息化建设先进单位、河南省卫生系统“群众满意医疗卫生机构”等称号,郑县也因此成为首批“全国妇幼健康优质服务示范县”。

该院设置了院徽,谱写了《为妇幼健康保驾护航》院歌,还制作了统一样式的门牌、手提袋、门诊病历、口杯等医院服务用品,使该院的标示明确清晰。同时编写了《郑县妇幼保健院志》,创办了《妇幼与健康》院报,发放到有关部门,成为打造妇幼健康的科普阵地。

为打造一流服务团队,该院在全面提升医院法制文化建设水平,强化风险防范能力,有效防范和应对医疗纠纷的同时,建立健全了行政党务管理、保健管理、医疗管理、医技管理、护理管理、财务后勤管理等8部分361项共500多项的《规范化管理制度》。同时,还修订完善了9大类237项的“医院应急预案”。该院还及时组建了孕产保